



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ



ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ  
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
1443 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Αρ.Φακ.:09.28.001  
09.07.001  
Αρ.Τηλ.: 22601568  
Αρ.Φαξ : 22602763

21 Σεπτεμβρίου, 2023

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,  
Γενικό Ελεγκτή,  
Επίτροπο Διοικήσεως,  
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ),  
Επίτροπο Νομοθεσίας,  
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα/ Επίτροπο Πληροφοριών,  
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,  
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,  
Επίτροπο Διαφάνειας,  
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών,  
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,  
Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο  
Οικονομικών,  
Αρχιπρωτοκολλητή,  
Γενικό Λογιστή,  
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,  
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,  
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,  
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,  
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,  
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,  
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου.

**Εγκύκλιος Μ.Ε.Ε. αρ. 4/2023**

**Ανανέωση της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας του Ωρομίσθιου Κυβερνητικού  
Προσωπικού για τα έτη 2019 – 2021**

Έχω οδηγίες από τον Πρόεδρο της Μικτής Εργατικής Επιτροπής να σας πληροφορήσω ότι το Υπουργικό Συμβούλιο με Απόφασή του ημερομηνίας 6.9.2023, έχει εγκρίνει τη συμφωνία που

επιτεύχθηκε μεταξύ της Επίσημης και της Εργατικής Πλευράς της Μ.Ε.Ε [η συντεχνία ΠΑΣΥΕΚ – ΠΕΟ εξέφρασε τη διαφωνία της σε σχέση με το θέμα (γ) και συγκεκριμένα με τον τρόπο υπολογισμού του κατοχυρωμένου Ταμείου Προνοίας ] για ανανέωση της συλλογικής σύμβασης εργασίας του Ωρομίσθιου Κυβερνητικού Προσωπικού για τα έτη 2019 – 2021. Συγκεκριμένα συμφωνήθηκαν τα ακόλουθα:

(α) Η παραχώρηση μηδενικών γενικών μισθοδοτικών αυξήσεων για τα έτη 2019, 2020 και 2021.

(β) Παραχώρηση αναλογίας προσαύξησης στο εποχικό ωρομίσθιο κυβερνητικό προσωπικό από 1.1.2023. (Επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 ο τροποποιημένος Κανονισμός 41 των Όρων Απασχόλησης Ωρομίσθιου Κυβερνητικού Προσωπικού.)

(γ) Αύξηση του ποσοστού υπολογισμού του κατοχυρωμένου Ταμείου Προνοίας από 14.5% σε 15%, για την υπηρεσία μετά την 1.1.2013, για όσους ωρομίσθιους έχουν αφυπηρετήσει ή θα αφυπηρετήσουν μετά την 1.1.2023.

(δ) Υιοθέτηση των προνοιών του Κώδικα Σεξουαλικής Παρενόχλησης στους Κανονισμούς Όρων Απασχόλησης Ωρομίσθιου Κυβερνητικού Προσωπικού.

2. Όσον αφορά την αύξηση του ποσοστού του Κατοχυρωμένου Ταμείου Προνοίας επισυνάπτεται η τροποποίηση των σχετικών Κανονισμών, όπως ορίζεται στο καταστατικό του εν λόγω Ταμείου, ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2.

3. Παρακαλώ όπως προβείτε στις δέουσες ενέργειες για την εφαρμογή των προνοιών της εγκυκλίου αυτής.



ΧΡΙΣΤΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗΣ  
Γραμματέας  
Μικτής Εργατικής Επιτροπής

για Διευθύντρια  
Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης  
και Προσωπικού

Κοιν.: Μέλη της Εργατικής Πλευράς Μ.Ε.Ε.

**Κανονισμός 41. Ετήσιες Προσαυξήσεις**

- (1) “Προσαύξηση” είναι το καθορισμένο ποσό αύξησης που χορηγείται στον ωρομίσθιο μέχρι να φτάσει στην κορυφή της κλίμακας του επαγγέλματός του.
- (2) Ετήσιες προσαυξήσεις παραχωρούνται στους ωρομίσθιους κάθε χρόνο την 1<sup>η</sup> Απριλίου.

Νοείται ότι στην περίπτωση που ωρομίσθιος αμείβεται με προσωπικό ωρομίσθιο, καθώς και στην περίπτωση που ωρομίσθιος βρίσκεται στην κορυφή της μισθοδοτικής του κλίμακας, δεν δικαιούται στην καταβολή οποιασδήποτε προσαύξησης.

- (3) Κάθε ωρομίσθιος δικαιούται μόνο μια προσαύξηση κάθε χρόνο. Εξαίρεση αποτελούν οι περιπτώσεις των ωρομίσθιων που προάγονται στη θέση Επιστάτη Α', Κλ.Ε10, οι οποίοι δικαιούνται προσαύξηση με την προαγωγή τους, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 42.
- (4) Ετήσια/ες προσαύξηση/εις ωρομίσθιου είναι δυνατό να μην παραχωρηθεί/ούν για ορισμένο χρονικό διάστημα λόγω επιβολής της αντίστοιχης πειθαρχικής ποινής σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 7. Στην περίπτωση αυτή, μετά τη λήξη του χρονικού διαστήματος ο ωρομίσθιος τοποθετείται στο αντίστοιχο σημείο της κλίμακάς του στο οποίο θα ευρίσκετο εάν δεν του επιβαλλόταν η ποινή αυτή.
- (5) Έκτακτος ωρομίσθιος ο οποίος την 1η Απριλίου έχει υπηρεσία μικρότερη των πενήντα δύο (52) εβδομάδων δικαιούται αναλογία προσαύξησης με βάση τους μήνες υπηρεσίας του, νοουμένου ότι η συνεχής υπηρεσία του στο Τμήμα όπου υπηρετεί, ως τις 31 Μαρτίου ήταν άνω των τριών (3) μηνών. Αντίθετα, έκτακτος ωρομίσθιος που προσλήφθηκε από την 1η Ιανουαρίου και μετά δεν δικαιούται προσαύξηση την 1η Απριλίου του ίδιου χρόνου. Ο εν λόγω έκτακτος ωρομίσθιος δικαιούται μια προσαύξηση την 1η Απριλίου του επόμενου χρόνου. Κατά τον υπολογισμό της προσαύξησης αυτής θα ληφθεί υπόψη ολόκληρη η υπηρεσία που θα έχει ως τότε ο έκτακτος ωρομίσθιος.
- (6) Με ισχύ από 1.1.2023 το εποχικό ωρομίσθιο προσωπικό το οποίο έχει ήδη συμπληρωμένη συνολική διακεκομμένη υπηρεσία 36 μηνών και άνω, καθίσταται δικαιούχο σε ετήσια προσαύξηση. Η προσαύξηση θα καταβάλλεται κατά την 1<sup>η</sup> Απριλίου του ίδιου χρόνου ή μεταγενέστερα κατά την έναρξη της εποχικής απασχόλησης του δικαιούχου, στην περίπτωση που αυτή θα πραγματοποιηθεί μετά την 1<sup>η</sup> Απριλίου.
- (7) Ο τρόπος υπολογισμού των ετήσιων προσαυξήσεων καθορίστηκε κατά τη συνομολόγηση της συλλογικής σύμβασης του ωρομίσθιου κυβερνητικού προσωπικού για τα έτη 1992 – 1993, αναπροσαρμόζονται με το τιμαριθμικό επίδομα και τις γενικές αυξήσεις που εκάστοτε παραχωρούνται στο ωρομίσθιο κυβερνητικό προσωπικό και γνωστοποιούνται με Εγκύκλιο της Μικτής Εργατικής Επιτροπής.



- (8) Τα αρχικά ωρομίσθια των κλιμάκων μισθοδοσίας του ΩΚΠ είναι μειωμένα κατά 10% (Εγκύκλιος Μ.Ε.Ε αρ.4/2014 και ημερ.27.2.2014). Η μείωση κατά 10% των μισθών του ωρομίσθιου κυβερνητικού προσωπικού (τακτικού και εποχικού) **θα τερματίζεται με τη συμπλήρωση 24 μηνών συνολικής απασχόλησης στη δημόσια υπηρεσία.** Όσον αφορά την πλήρωση **μόνιμων θέσεων** ωρομίσθιου κυβερνητικού προσωπικού, το προσωπικό που προσλαμβάνεται θα τοποθετείται στο αρχικό σημείο της μισθοδοτικής του κλίμακας και **δεν θα του παραχωρείται** καμία προσαύξηση κατά τους **πρώτους 24 μήνες** της υπηρεσίας του. Όσον αφορά το **εποχικό** ωρομίσθιο κυβερνητικό προσωπικό για τον υπολογισμό της «συνολικής απασχόλησης» θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη **όλες οι χρονικές περιόδους** που το κάθε άτομο έχει εργαστεί ως εποχικό ωρομίσθιο κυβερνητικό προσωπικό στη δημόσια υπηρεσία.

Διευκρινίζεται περαιτέρω ότι σε περίπτωση πρόσληψης ΩΚΠ σε άλλη ωρομίσθια θέση ή σε περίπτωση όπου έκτακτος/ εποχικός ωρομίσθιος διοριστεί σε θέση τακτικού ωρομίσθιου προσωπικού, η υπηρεσία κατά την οποία απασχολήθηκε με μειωμένο ωρομίσθιο είτε σε μόνιμη είτε σε εποχική βάση θα προσμετρά για σκοπούς συμπλήρωσης των 24 μηνών υπηρεσίας και ένταξης του στο ωρομίσθιο μετά τη συμπλήρωση των 24 μηνών υπηρεσίας, νοουμένου ότι δεν είχε μεσολαβήσει περισσότερο από ένας χρόνος διακοπής από την τελευταία περίοδο απασχόλησης του (Συνεδρία ΜΥΜΕΕ ημερ.11.3.2011).

- (9) Τα ωρομίσθια επαγγέλματα στις Κλίμακες Ε5, Ε6 και Ε7 είναι συνδυασμένα με την αμέσως επόμενη μισθοδοτική κλίμακα (δηλαδή: Κλ.Ε5-Ε6, Κλ.Ε6-Ε7 και Κλ.Ε7-Ε8). Συγκεκριμένα οι ωρομίσθιοι που υπηρετούν στα επαγγέλματα των πιο πάνω κλιμάκων, ανελίσσονται στην κλίμακα του επαγγέλματος τους και όταν φθάσουν σε σημείο της κλίμακας το οποίο υπολείπεται από την κορυφή λιγότερο από 1 προσαύξηση θα τους παραχωρείται σωστή προσαύξηση της νέας τους κλίμακας, σύμφωνα και με την Εγκύκλιο Μ.Ε.Ε. αρ. 6/2006 και ημερ.15.9.2006

Για τις περιπτώσεις των συνδυασμένων επαγγελμάτων ο συνδυασμός των κλιμάκων γίνεται στο επάγγελμα της ψηλότερης κλίμακας νοουμένου ότι η υψηλότερη κλίμακα συνδυασμένων επαγγελμάτων εμπίπτει στις Κλίμακες Ε5, Ε6 και Ε7 (π.χ Εργάτης Κατασκευών Κλ. Ε4 – Γενικός Εργάτης Β', Κλ. Ε6 – Ε7).

Επιπρόσθετα στις περιπτώσεις ωρομίσθιων που υπηρετούν σε συνδυασμένα επαγγέλματα, στα οποία έχει ενσωματωθεί το επίδομα περιοδείας, στα πλαίσια της σχετικής συμφωνίας Επίσημης και Εργατικής Πλευράς, ο συνδυασμός θα γίνει με τον ίδιο τρόπο, όπως αναφέρεται πιο πάνω, και η παραχώρηση του ποσοστού της ενσωμάτωσης, θα γίνει στην κορυφή της κλίμακας του υψηλότερου επαγγέλματος π.χ Εργάτης Κατασκευών, Κλ.Ε4 – Γενικός Εργάτης Β' Ε6-Ε7. Δηλαδή όταν ο ωρομίσθιος φτάσει στην κορυφή της Κλ.Ε4 (χωρίς το ενσωματωμένο επίδομα) θα ενταχθεί, με έγκριση του ΤΔΔΠ, στην Κλ.Ε6 και με ετήσιες προσαυξήσεις θα προχωρεί μέχρι την κορυφή της Κλ.Ε7 + 7.5% ενσωματωμένο επίδομα.

- (10) Σε ωρομίσθιο που απουσιάζει με άδεια χωρίς απολαβές, άδεια ασθένειας χωρίς απολαβές ή υποχρεωτικής απουσίας για πειθαρχικούς λόγους και βρεθεί ένοχος/

προφυλακιστεί με σκοπό τη διεξαγωγή αστυνομικής έρευνας και επιστρέφει στην εργασία του κατά τη διάρκεια του χρόνου χορηγείται αναλογία της ετήσιας προσαύξησης με βάση τους μήνες που έχει εργαστεί με πληρωμή.

- (11) Για τους σκοπούς του Κανονισμού αυτού ως μήνας υπολογίζεται η περίοδος απασχόλησης του ωρομισθίου με απολαβές πέραν των 15 ημερών. Οποιαδήποτε απουσία του ωρομισθίου χωρίς απολαβές είτε για συνολικό διάστημα είτε ως κλάσμα μηνός, μέχρι 15 ημέρες αγνοείται για σκοπούς του Κανονισμού αυτού.
- (12) Η υπηρεσία ωρομισθίου στην Εθνική Φρουρά λαμβάνεται υπόψη για σκοπούς παροχής ετήσιας προσαύξησης.
- (13) Η παραχώρηση της τελικής (τελευταίας) προσαύξησης θα πρέπει να γίνεται με τρόπο που ο ωρομίσθιος να τοποθετείται στην κορυφή της κλίμακας του και σε καμία περίπτωση να την ξεπερνά.

**Κανονισμοί Ταμείου Προνοίας ΩΚΠ**

**Βασικές Πρόνοιες**

(α) Βασικός Τύπος

Ο τύπος με τον οποίο υπολογίζεται το Κατοχυρωμένο Ταμείο Προνοίας είναι-

ι) Για μέλη που αποχώρησαν πριν ή κατά την 31.12.2022-  
(Ωρομίσθιο X Ώρες Εργασίας το μήνα X μήνες υπηρεσίας μέχρι 5.10.1980 X 0,155) +  
(Ωρομίσθιο X Ώρες Εργασίας το μήνα X μήνες υπηρεσίας από 6.10.1980 μέχρι  
31.12.2012 X 0,145) + (Ωρομίσθιο X Ώρες Εργασίας το μήνα X μήνες υπηρεσίας από  
01.01.2013 μέχρι την ημερομηνία αποχώρησης X 0,145) ,

ii) για μέλη που αποχώρησαν κατά ή μετά την 1.1.2023 -  
(Ωρομίσθιο X Ώρες Εργασίας το μήνα X μήνες υπηρεσίας μέχρι 5.10.1980 X 0,155) +  
(Ωρομίσθιο X Ώρες Εργασίας το μήνα X μήνες υπηρεσίας από 6.10.1980 μέχρι 31.12.12  
X 0,145)+ (Ωρομίσθιο X Ώρες Εργασίας το μήνα X μήνες υπηρεσίας από 01.01.2013  
μέχρι την ημερομηνία αποχώρησης X 0,15).